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   ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ 

В 8 ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЙ КЛАСС СУНЦ УРФУ 

(2012) 

 

ВАРИАНТ 1 

 

ВНИМАНИЕ! На выполнение задания дается 60 минут. 

Задания теста могут содержать 1, 2 и более правильных ответов. 

 

 

1. Найдите слово, в котором есть буква, обозначающая два звука: 

1) необъяснимый, 2) метель, 3) сиять. 

2. Все согласные являются мягкими в слове: 

1) литься, 2) течение, 3) шипели. 

3. Непарный по глухости-звонкости звук есть в слове: 

1) лёд, 2) паста, 3) союз. 

4. Антонимы представлены в паре: 

1) твердыня – твёрдость, 

2) появиться – исчезнуть, 

3) (автобус сделал) остановку – (люди стояли на) остановке. 

5. Фразеологизмом является словосочетание: 

1) плыть по течению, 2) идти против течения, 

3) сильное течение. 

6. Найдите слово, имеющее одну приставку, один корень, один суффикс 

и окончание: 

1) побежавший, 2) подбородок, 3) постукивая. 

7. Суффиксальным способом образовано слово: 

1) увлечение, 2) наиграться, 3) юго-западный. 

     8. Найдите ошибку в определении морфологических признаков слова: 

1) более ласковый (взгляд) – качественное, в превосх. степ., 

2) летали (голуби) – изъявит. накл., прош. вр., мн. ч., 2 л., м. р., 

3) о (серебряном) стремени – нарицат., неодуш., ср. р., 2 скл. 

     9. Не изменяется по родам слово:  

1) невежа, 2) сотый (покупатель),  3) сообщил (новость). 

10. Часть речи определена правильно в предложении: 

1) Одной из семейных реликвий была серебряная столовая 

(прилагательное) ложка.  

2) Вы даже себе не представляете, как я вам рад (глагол)! 

3)  Чайная (прилагательное) была открыта с самого утра. 

11. Одна буква Н пропущена в слове: 

1) назва..ый брат, 2) конче..ая работа, 3) кипячё..ая вода. 

12. Слитно пишется слово: 

1) (до)сыта, 2) (красно)звёздный 3) действовать (в)открытую.  
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 13. НЕ пишется слитно:  

 1) (не)удачно выступил, 2)  (не)опавшие листья, 3) вовсе (не)глуп. 

14. Буква Е пишется в слове: 

1) догон..шь, 2) преобразу..мый, 3) замет..вший. 

15. Буква Ё пишется в слове: 

1) зайч..нок, 2) прож..рливый, 3) выкорч..вывать. 

16. Мягкий знак пропущен в слове: 

1) упасть навзнич.., 2) почтал..он, 3) ад..ютант. 

17. Буква А пропущена в слове: 

1) к..снулся, 2) пр..грессивный , 3) с..нкционировать. 

18. Буква И пропущена в слове: 

1) пр..встать, 2) мед..нститут, 3) пр..образовать. 

19. Словосочетание образуют слова: 

1) в середине лета, 2) (не мог прийти) по причине болезни, 3) Голос 

звонкий. 

20. Однородные члены есть в предложении (знаки препинания не 

расставлены): 

1) Денисов войдя в комнату стоял тут же и глядя на них тёр себе глаза. 

2) Иван Иванович худощав и высокого роста. 

3) В траве в кустах кизила заливались цикады. 

21. Причастный оборот есть в предложении: 

1) На старой ветле, пригретая ранними лучами солнца, заворковала 

горлинка. 

2) Потрясенный, он не мог ничего сказать. 

3) Метель стихала, переходя в мокрый снегопад. 

22. Деепричастный оборот есть в предложении: 

1) Благодаря отливу снегов, мы легко могли различать дорогу. 

2) Порою он садился отдыхать, не сделав и сотни шагов. 

3) Проснувшись, он захотел квасу. 

23. Знаки препинания правильно расставлены в предложении: 

1) Небольшой пароход крейсировал вдоль берега, расстилая по волнам 

длинный хвост бурого дыма. 

2) Приветствую тебя опустошённый дом, завядшие дубы, лежащие 

кругом! 

3) Водворилось молчание нарушаемое только порывистыми ударами, 

налетавшего ветра. 

24. Знаки препинания правильно расставлены в предложении: 

1) «Отпусти его, – шепнул я на ухо Бирюку. – Я заплачу за дерево.»  

2) «Пройдёмся немного», – спросил он потом. 

3) Писатель ответил: «Надо читать вдумчиво». 
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   ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ 

В 8 ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫЙ КЛАСС СУНЦ УРФУ 

(2012) 

 

ВАРИАНТ 2 

 

ВНИМАНИЕ! На выполнение задания дается 60 минут. 

Задания теста могут содержать 1, 2 и более правильных ответов. 

 

 

1. Найдите слово, в котором есть буква, обозначающая два звука: 

1) разъезжаться, 2) ситуация, 3) вереница. 

2. Все согласные являются мягкими в слове: 

1) лечение, 2) пятиться, 3) шинель. 

3. Непарный по глухости-звонкости звук есть в слове: 

1) мёд, 2) поездка, 3) садовод. 

4. Антонимы представлены в паре: 

1) гордыня – гордость, 

2) (новый храм строили всем) миром – мир (прекрасен), 

3) свежий (хлеб) – чёрствый (хлеб). 

5. Фразеологизмом является словосочетание: 

1) водить за нос, 2) водить троллейбус, 

3) вести себя по-джентльменски. 

6. Найдите слово, имеющее одну приставку, один корень, один суффикс 

и окончание: 

1) пригорок, 2) побелевший, 3) почитывая. 

7. Суффиксальным способом образовано слово: 

1) понимание, 2) северо-восточный, 3) разбежаться. 

     8. Найдите ошибку в определении морфологических признаков слова: 

1) о чем-то (рассказывала) – неопределенное, п. п., 

2) в (дальний) путь – нарицат., неодуш., м. р., 2 скл., 

3)  сделанная (фотография) – полная форма, и. п., ед. ч., ж. р. 

9. Изменяется по родам слово: 

1) неряха, 2) третий (ряд),  3) вывесил (объявление). 

10. Часть речи определена правильно в предложении: 

1) Больной (существительное) человек не должен посещать массовые 

мероприятия. 

2) Я согласен (глагол) поставить прививку! 

3) Учительскую (существительное) в  школе никогда не запирали. 

11. Одна буква Н пропущена в слове: 

1) конче..ый человек, 2) посаже..ое дерево, 3) жаре..ый картофель. 

12. Слитно пишется слово: 

1) (во)веки веков; 2) (крупно)масштабный; 3) (ярко)красный 
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13. НЕ пишется слитно: 

1) (не)домогание, 2) (не)куплен, 3) ничуть (не)избалованный. 

14. Буква Е пишется в слове: 

1) засмотр..шься, 2) раста..вший, 3) распущ..нный. 

15. Буква Ё пишется в слове: 

1) чеч..тка, 2) каблуч..к, 3) туш..нка.   

16. Мягкий знак пропущен в слове: 

1) ад..ютант, 2) медал..он, 3) открыть настеж.. . 

17. Буква Е пропущена в слове: 

1) разв..твление, 2) отб..рает, 3) сув..ренитет. 

18. Буква И пропущена в слове: 

1) пр..открыть, 2) пр..вратить, 3) пед..нститут. 

19. Словосочетание образуют слова: 

1) в начале июля, 2) (вручили подарок) по случаю юбилея,  3) Погода 

прекрасная. 

20. Однородные члены есть в предложении (знаки препинания не 

расставлены): 

1) Девочка соскользнула с дивана и сделав два шажка к майору присела 

перед ним в реверансе. 

2) Иван Никифорович ниже Ивана Ивановича но зато распространяется 

в толщину. 

3) Выступления ансамбля проходили с успехом как в нашей стране так 

и за рубежом. 

21. Причастный оборот есть в предложении: 

1) Утомленный, он уже почти не продвигался вперед. 

2) Его форменная фуражка, сбитая на затылок, была помята. 

3) Казачий офицер, видя спокойствие мастеровых, растерялся. 

22. Деепричастный оборот есть в предложении: 

1) С трудом поднимая тяжелые весла, гребцы начали удаляться. 

2) Позавтракав, мы сели на коней. 

3) Луговые цветы, благодаря постоянным дождям, ярки и пышны. 

23. Знаки препинания правильно расставлены в предложении: 

1) Пишу Вам дорогой Алексей Сергеевич, вернувшись с охоты. 

2) В смолкших аллеях, отзывавшихся только шёпотом буков и сиреней, 

чуялись отголоски недавних разговоров. 

3) Облака, вытянувшись длинными, полосами летели от востока к 

западу. 

24. Знаки препинания правильно расставлены в предложении: 

1) «Лесть и трусость – самые дурные пороки,» – громко промолвила 

Ася. 

2) Она воскликнула: «Это замечательно». 

3) «Мы решили, – продолжал заседатель, – с вашего дозволения 

остаться здесь ночевать».  
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КЛЮЧ К ТЕСТУ  ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

ДЛЯ ПОСТУПАЮЩИХ В 8 КЛАСС СУНЦ УРФУ 

(2012 ГОД) 
 

 

 

Вариант 1 

 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 

Ответы 1, 3 2 1, 3 2 1, 2 2 1, 3 1, 2, 3 

 

№ 9 10 11 12 13 14 15 16 

Ответы 1 1 1, 3 1, 2 1, 2 2 3 1, 2 

 

№ 17 18 19 20 21 22 23 24 

Ответы 3 1, 2 1 1, 2, 3 1 2 1 3 

 

 
 

 

 

 

 

Вариант 2 

 

№ 1 2 3 4 5 6 7 8 

Ответы 1, 2 1 1, 2 3 1 (3) 1 1, 2 2 

 

№ 9 10 11 12 13 14 15 16 

Ответы 2, 3 3 1, 3 2 1 3 1, 3 2, 3 

 

№ 17 18 19 20 21 22 23 24 

Ответы 1, 3 1, 3 1 1, 2, 3 2 1 2 3 

 

 

 

 

 

 

СИСТЕМА ОЦЕНКИ (по числу допущенных ошибок): 
 

балл 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

кол-во 

ошиб. 

0–1 2–3 4–5 6–7 8–9 10–

11 

12–

13 

14–

16 

17–

19 

20-23 24 

 

 

 


